
UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FERRARA 

ATTI DEL CONSIGLIO DEGLI STUDENTI 
SEDUTA DEL 10 SETTEMBRE 2015 

 
L’anno 2015 (duemilaquindici) in questo giorno 10 (dieci) del mese di Settembre alle ore 16 e 30 
(sedici e trenta) nell’aula Copernico, convocato con avvisi scritti in data 03/09/2015 ed inviati a 
ciascun membro attraverso il servizio di posta elettronica “mydesk” dell’Università di Ferrara (ex art. 2 
comma 3 del Regolamento di funzionamento del Consiglio Studenti emanato con D.R. Rep. N. 
562/2008), si è riunito il Consiglio degli Studenti. 
Presiede il Sig. Leonardo UBA, in qualità di Presidente ai sensi dell’art. 5 comma 4 del Regolamento 
di funzionamento del Consiglio degli Studenti. 
 
Svolge la funzione di segretario il Sig. Andrea PEDEVILLA, coadiuvato nelle operazioni dal Sig. 
Marco DEMALDÈ. 
 
Si procede all’appello dei presenti che dà il seguente risultato: 

 

AGNI Andrea – assente;  

BALBONI Alessandro – presente; 

BENINCASA Daniele – presente; 

BENINI Pietro – presente; 

CORTESE Giuseppe – presente; 

D’ANGELO Luca – assente giustificato; 

DE LEO Francesco – presente; 

DE VIVO Andrea – assente giustificato; 

DEMALDÈ Francesco – presente; 

DEMALDÈ Marco – presente; 

FERRO Silvia – presente; 

FORESTIERI Roberto –presente; 

GROSOLI Maria Elisa – presente; 

GUERRIERO Daniele – presente; 

LOSEGO Federico – presente; 

MAROTTA Dante – presente; 

MAZAMESSO Lambana – presente; 

MENEGHINI Giulia – presente; 

MORO Federico – presente; 

PADOVANI Cecilia – presente; 

PEDEVILLA Andrea – presente; 

PELLERINO Davide – assente giustificato; 

PETRANO Valerio – assente giustificato; 

RAMPIN Irene – presente; 

RAMPINI Alessia – presente; 

SANTOLO Lorenzo –presente; 

SPATH Paolo – presente; 

TOUGLO Koko Fa Lom – presente; 

TURCHETTI Matilde – presente; 

UBA Leonardo – presente; 

VIVIANO Giuseppe – presente;
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Constatato che il numero dei presenti è sufficiente per la validità dell’adunanza, il Presidente dichiara 

aperta la seduta e dà inizio alla discussione degli oggetti contemplati nell’ordine del giorno: 

ORDINE DEL GIORNO 
 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Elezione dei rappresentanti del Consiglio studenti in Senato Accademico in sostituzione di 
Elisabetta Bottaro, nella Consulta Regionale degli studenti e nella commissione Street Bar in 
sostituzione di Simone Boldrini. 

3) Formulazione della mozione da presentare al Senato Accademico circa alcuni punti del nuovo 
regolamento Studenti 

4) Varie ed eventuali. 

Si procede con il punto 1) all’odg: “Comunicazioni del Presidente”. 

Il presidente Uba espone le comunicazioni riguardanti il CdS: tempistiche, obblighi e prospettive di 
lavoro future. 

Si procede con il punto 2) all’odg: “Elezione dei rappresentanti del Consiglio studenti in Senato 

Accademico in sostituzione di Elisabetta Bottaro, nella Consulta Regionale degli studenti e nella 

commissione Street Bar in sostituzione di Simone Boldrini”. 

Per il posto nel Senato accademico rimasto libero in seguito alla decadenza del consigliere Bottaro i 
candidati sono: 

 Balboni Alessandro 

 Turchetti Matilde 

Il consigliere Balboni sostiene la sua candidatura invocando la continuità del lavoro svolto dal 
consigliere Bottaro, per garantire l’espressione dell’opinione di tutte le associazioni all’interno di un 
organo importante come il Senato Accademico.  

Il consigliere Turchetti sostiene la propria candidatura facendo notare che, avendo in questo anno 
svolto un lavoro di consulenza per il consigliere Demaldè F., già presente in Senato, è scaturito in lei 
l’interesse per il lavoro che si svolge all’interno dell’Organo e la possibilità di lavorare a stretto 
contatto con professori, direttori di dipartimento e rettore senza avere uno sguardo unicamente rivolto 
alla didattica. 

Si procede con la votazione per alzata di mano: 

 Balboni 6 (Balboni, Guerriero, Losego, Meneghini, Moro, Spath) 

 Turchetti 13 (Agni, Demaldè F., Demaldè M., Forestieri, Grosoli, Mazameso, Padovani, 

Pedevilla, Rampin, Rampini, Touglo, Turchetti, Uba) 

Astenuti 7 (Benincasa, Benini, Cortese, De Leo, Ferro, Santolo, Viviano) 

Risulta eletta Matilde Turchetti. 
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Per il posto libero nella commissione Street bar rimasto libero in seguito alla decadenza del 
consigliere Boldrini i candidati sono: 

 Andrea Pedevilla 

Risulta eletto Andrea Pedevilla in quanto unico candidato eleggibile. 

Per il posto rimasto vacante nella consulta regionale E.R.G.O. in seguito alla decadenza del 
consigliere Boldrini i candidati sono: 

 Mazameso Lambana 

Risulta eletto Mazameso Lambana in quanto unico candidato eleggibile. 

 

Si procede con il punto 3) all’odg: “Formulazione della mozione da presentare al Senato 

Accademico circa alcuni punti del nuovo regolamento Studenti”. 

Il consigliere Demaldè F. indica al consiglio le criticità da lui rilevate nel Regolamento Studenti 
proposto. Riguardano:  

 art. 4 comma 1: iscrizione alla laurea magistrale in seguito al conseguimento della laurea 
triennale, con la possibilità di rivedere l’articolo per casi particolari di studenti che hanno 
terminato gli esami o sono prossimi a terminarli e possono seguire già i corsi del secondo 
semestre del primo anno della magistrale. Il consigliere Santolo propone invece di mantenere 
tutti i possibili benefici inseriti anche per chi acquista corsi singoli. Alla luce di questo il 
consigliere Demaldè F. ritira la sua proposta. Il CdS accetta all’unanimità la proposta de 
consigliere Santolo da immettere nel documento da inviare al Senato. 

 Art. 28 comma 2, dove si dice che lo studente fuori corso necessita di autorizzazione da parte 
della struttura didattica per sostenere esami nel nuovo regolamento. La proposta è quella di 
riportare le condizioni a quelle precedenti nelle quali lo studente fuori corso può sostenere 
esami anche durante le lezioni senza autorizzazione. 

 Art. 41, comma 2, dove il 30 e lode non viene valutato come 31 nella valutazione per il bando 
della mobilità internazionale. Il consigliere propone di riscrivere l’articolo e di valutare il 30 
e lode come 31. Il CdS accetta all’unanimità la proposta. 

 Art. 36, nel quale si richiede il versamento di un contributo per gli studenti che cambiano 
corso di studio anche all’interno della stessa classe o per cambi di sede didattiche. Il 
consigliere propone di inserire nel documento l’abolizione di queste condizioni e di tornare 
all’articolo presente nell’ultimo Regolamento Studenti. Il CdS accetta all’unanimità la 
proposta. 

 Art. 43, riguardante il voto di laurea dove viene lasciata la scelta nel computo del voto finale 
tra la media aritmetica e quella ponderata. Il consigliere propone di scegliere nel computo del 
voto la media più alta delle 2 come avviene in molti dipartimenti, con un guadagno rilevante 
anche per l’università perché porta ad innalzamento dei voti di laurea. Questo proposta vale 
sia per le lauree triennali che per quelle magistrali. Il CdS accetta all’unanimità la proposta. 

Si procede al punto 4) dell’odg: “Varie ed eventuali” 
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Il consigliere Santolo riporta il suo incontro avvenuto con l’ingegner Galvan riguardo i lavori e 
l’apertura della mensa al polo scientifico. I tempi si sono dilatati poiché sono in corso cause legali 
tra il proprietario dello stabile scelto quale mensa del PST e il ristorante Pacifico. Fin quando non 
saranno risolte queste dispute l’università non potrà procedere all’acquisto di immobile e 
attrezzature. Inoltre il servizio con Cir è pronto per essere attivato. Si attendono nuovi sviluppi in 
questo senso. 

Il presidente Uba richiama l’attenzione sull’elezione delle commissioni paritetiche, dove sono 
assenti molte figure. Al presidente sono pervenute solamente 3 candidature: 

 Giorgio de Cillis per Scienze e Tecnologie della comunicazione 

 Irena Troccoli per Scienze riabilitative delle professioni sanitarie 

 Alessandro rossi per il corso di Giurisprudenza nella sede distaccata di Rovigo 

Risultano tutti eletti di diritto all’interno delle relative commissioni paritetiche. 

Il presidente Uba propone di proseguire con la convocazione di 1 seduta al mese. 

Null’altro essendovi da deliberare il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18:45 (diciotto e 
quarantacinque).  
 
Il presente verbale è stato redatto, letto ed approvato secondo quanto disposto dall’articolo 4 comma  
3 punto c) del Regolamento del Consiglio degli Studenti:  
“3. I compiti della segreteria del Consiglio degli Studenti sono:  

OMISSIS  
c) verbalizzare quanto discusso e deciso durante le sedute del Consiglio degli Studenti ed inviare  
detto verbale ai Consiglieri, via telematica; se entro una settimana dalla spedizione del verbale non  
saranno effettuati rilievi, il verbale si intenderà approvato;  
OMISSIS 
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